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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 

Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů  

 

 

Dne 13. prosince 2021 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí 

informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. xxx. 

 

Předmětným podáním jste požádal o zaslání informací o ochranných vlastnostech 

očkování proti těžkému průběhu onemocnění covidem-19 a úmrtím na tuto nemoc. 

 

K Vaší žádosti Vám sděluji následující: 

 

U očkované osoby dochází po aplikaci kompletního očkovacího schématu ke stimulaci 

imunitního sytému a následné tvorbě ochranných protilátek, včetně vysoké buněčné 

imunitní odpovědi. Tato imunitní odpověď na očkování poskytuje vysokou ochranu před 

vznikem onemocnění COVID-19 a především před závažným průběhem, hospitalizacemi 

nebo úmrtím, což bylo potvrzeno v řadě klinických studiích fáze I-III  

u všech registrovaných covid-19 vakcín. 

 

Pokud se naočkovaná osoba setká s nemocným člověkem, je riziko nákazy 

několikanásobně nižší (přibližně 5x) než u neočkovaného jedince, který onemocnění 

dosud neprodělal. V případě závažného průběhu onemocnění nebo dokonce úmrtí je pak 

toto riziko ještě mnohem nižší. Zároveň je řadou studií doloženo, že v případě, pokud  

k nákaze očkované osoby dojde, je pravděpodobně tato osoba méně infekční a současně 

se u očkovaných osob zkracuje doba vylučování viru SARS-CoV-2. Navíc je vhodné 

zmínit, že vakcinace je kromě svého efektu zejména proti těžkému průběhu onemocnění, 

i nákladově efektivní. Cena vakcíny je minimální ve srovnání s náklady na hospitalizační 

a zejména intenzivní péči. Očkovaný jedinec také méně pravděpodobně bude blokovat 

kapacity zdravotní péče pro ostatní nemocné a méně pravděpodobně zemře.  

 
 
S pozdravem 
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Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra 
 
v z. Ing. Daniela Matějková 
vedoucí oddělení strategií, protokolu, vládní a parlamentní agendy 


